

淮阳  
4名少年

## 荣获“周口市优秀共青团员”称号

□晚报记者 杜欣

本报讯 5月27日,记者从团市委获悉,本报曾报道的淮阳一高徐凯等4位学生日前被共青团周口市委授予“周口市优秀共青团员”荣誉称号。

4月27日,淮阳一高学生徐凯、高永

超、朱自宇、方正4位同学,路过淮阳县润德商场时,看到劫匪抢劫一位老太太。他们义无反顾地冲上去,追赶劫匪1000多米后,与一名出租车司机合力擒获劫匪,追回现金8000元,并把劫匪扭送到公安机关。后在表彰仪式上,4位见义勇为学生又把奖金捐给了慈善机构。5月16日,央视新闻频道、

央视四套分别对此进行了报道,并对4位学生见义勇为的事迹予以高度赞扬。

共青团周口市委号召广大青年学生向徐凯等4位同学学习,以他们为榜样,自觉践行社会主义核心价值观,为实现中国梦添砖加瓦,聚合强大正能量,为实现周口崛起贡献青春、智慧和力量。



## 喜收“六一”礼物

作业本、彩笔、橡皮泥、字典……5月28日,周口市区明欣幼儿园的200多名小朋友各自收到了一份“六一”礼物。当日,河南省体育彩票管理中心周口市体彩分中心工作人员向该幼儿园捐献了价值2000多元的“六一”儿童节礼物。晚报记者 金月全 摄

## 巾帼志愿者助阵“爱心超市”扩容

□晚报记者 张燕

本报讯 “这些书包、文具盒是巾帼志愿者捐献的。她们还捐出了‘换客’活动剩下的衣物、玩具等物品。这两天我们会将这些物品摆放到‘爱心超市’供辖区家庭贫困的孩子前来挑选。”5月28日,在川汇区荷花办事处前王营社区服务站“爱心超市”,工作人员朱燕一边整理物品一边说。

当日上午,川汇区妇联组织全区多家单位的巾帼志愿者拿着书本、衣物、玩具等物品来到社区服务站,进行了“换客”活动。活动开展得如火如荼,不少热心市民参与进来,为孩子“淘”取“礼物”。

记者发现,在这次“换客”活动中,大多数人只是围观,交换成功的人很少。问及原因,不少巾帼志愿者表示希望把这些

物品留给有需要的孩子。“孩子长大了,衣服不能穿了,玩具也不玩了,我们拿出来捐给有需要的人,也算传递一份爱心,分享一份快乐。”巾帼志愿者黄玲玲说。

“换客”活动结束后,巾帼志愿者收拾完“摊子”上的物品后,把其中一部分交给周口爱佑公益组织,让他们转交给贫困山区的孩子,另一部分以及新购置的书包、文具盒等物品则一起搬进了社区服务站的“爱心超市”。

这些物品将如何发放到孩子手中呢?朱燕介绍:“‘爱心超市’是2013年成立的,里面所摆放的物品是向社会各界爱心人士以及爱心企业募集而来的。它与其他超市一样,物品可以随意挑选,不同之处是挑选的物品只需要登记一下就可以拿走,无须付费。这主要是为辖区内生活困难的人群奉献一份爱心。”

## 37.4℃! 昨日气温创入夏新高

□晚报记者 张燕

本报讯 昨日我市最高气温达到37.4℃,再次刷新入夏以来我市最高气温纪录。

现在正值小满节气,该节气的天气特点之一就是高温,而我市的天气也十分应景,随着太阳一天天的出现,老天的“热情”一次次被点燃,气温如坐火箭一般上升。昨日,我市气温再次飙升,市气象台11时15分发布高温橙色预警信号称,预计周口大部分县市最高气温将达到37℃以上,果不其然,到14时许,我市气温已达到37.4℃,骄阳似火,热浪袭人。记者在中国天气网上看到,河南省多数地市出现高温天气,并同

样发布了高温预警信号。

这样的高温天气什么时候才能有所缓解呢?“今明两天还是以晴热天气为主,气温将维持在35℃以上,周六受低槽和冷空气的影响,我市多云转阴天,有小到中雨,届时气温稍有下降。”市气象专家介绍。

未来几天的具体天气预报如下:周四晴天到多云;周五多云;周六多云转阴天有小到中雨。

有关专家提醒,近来,气温逐渐升高,市民要注意防暑降温,尽量避开高温时段出门。有车一族也应注意,尽量不要在车内放置打火机、香水瓶、碳酸饮料等易燃易爆物品,以免发生意外。

线索提供 任晓燕



## 走自己的路,干自己应该干的事

□侯长明

去年,父亲溘然长逝,永远离开了我们。

父亲祖籍河北省临城县,出身于一个贫寒的农民家庭,少年时即参加革命,新中国成立前参加工作,是名地地道道的老干部。从我记事起,就从父亲的为人处世中感受到他宽厚的情怀。

父亲生前经常利用节假日或饭前饭后给我们兄弟姐妹召开家庭会议或是严肃谈话,严格要求我们努力学习、积极工作,绝不能有特权思想,一切都靠自己去努力争取。

父亲时常开导我们,千万不要和别人攀比,走自己的路,干自己应该干的事。只要走得正、坐得直,就将终生无憾。他还教导我们,做人要“诚”,做事要“实”,要多付出,少索取,不要怕吃亏,吃亏是福,活得踏实。所以,我们兄弟姐妹无一人利用父亲的地位和权力,在生活和工作上享受一丝特权。

在改革开放初期,社会上盛传“十亿人民九亿商”,而我们全家无一人借助父亲的地位和人脉资源下海经商谋私利。大哥参加招工时被录用,在淮阳北关冷冻厂当一名普通工人,直至退休仍是如此。其间,他也曾几次向父亲提出工作调动之事。父亲总是说:“有个工作就不错了,你是老大,在弟兄面前做个榜样,不要总想着调动工作当干部,把工作干好,一切听从组织安排。”

二姐上高中时正值文化大革命,她当知青下放到淮阳县搬口农场,后患上脑瘤,因没有及时救治,造成终身残疾。父亲平反恢复职务后,按照当时的政

策,只要他出面说一句话,为二姐安排工作,享受残疾人照顾,都是可以解决的。然而父亲没有向组织伸手开口。他坚持一个原则,有困难自己想办法解决,不能给组织添麻烦。我们兄弟中老三、老四也都是普通工人,企业倒闭后都是自谋职业。作为儿女,我们能理解父亲的良苦用心,支持父亲,尊重父亲。

父亲离休后,仍保持革命本色,尽其所能发挥余热,对人民、对社会的热爱一如从前。2008年汶川发生大地震,父亲带头向灾区人民捐款,向党组织交特殊党费,充分体现了他对人民的无限深情和大爱。他担任周口市老区建设促进会副会长期间,不顾自己年事已高、体弱多病,为老区建设奔走呼号,调查研究,收集整理资料,献计献策。经过3年努力,沈丘县6个乡镇被河南省民政厅批准为“革命老区乡镇”,使这些乡镇的经济建设享受到了党和政府的优惠政策,也为这些乡镇的快速发展插上了腾飞的翅膀。

父亲酷爱学习,离休后更是如饥似渴地学习知识。他每天必看新闻联播,从中学习党的路线、方针、政策,了解国内外大事。他坚持每天记学习笔记,写心得体会。父亲常对我们说:“学习不但长知识,更多的是了解和掌握党的方针政策,和党中央保持一致,才能出色完成党交给的工作和任务。”几十年来,父亲做到离休不退党,活到老学到老,他积累的几十本学习笔记,我们兄弟姐妹一直珍藏着。

今后,我们会秉承“踏踏实实做事,清清白白做人”的家风,实实在在做好本职工作,在各自岗位上建功立业。